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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 2033/28-12-2021 ερώτηση του κ. 

Γεώργιου Αρβανιτίδη Βουλευτή Β’ Θεσσαλονίκης – ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ με θέμα «Πυρκαγιά σε εγκαταστάσεις της ΕΑΓΜΕ» 

Σχετ:  [1] Η υπ’ αριθμ. 2033/28-12-2021 ερώτηση του κ. Γεώργιου Αρβανιτίδη Βουλευτή Β’ 

Θεσσαλονίκης – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ με θέμα «Πυρκαγιά σε εγκαταστάσεις της ΕΑΓΜΕ» 

Σε απάντηση της ερώτησης (Σχετ.[1]) του κ. Γεώργιου Αρβανιτίδη Βουλευτή Β’ Θεσσαλονίκης – 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ, αναφορικά με την εκδήλωση πυρκαγιάς στις εγκαταστάσεις της Ελληνικής 

Αρχής Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (Ε.Α.Γ.Μ.Ε.) σας αναφέρουμε τα εξής: 

ΥΠΟΕΡΩΤΗΜΑ 1Ο 

«Υπάρχει πόρισμα για τα αίτια της συγκεκριμένη πυρκαγιάς και αν ναι που οφείλεται αυτή;» 

Μετά την εκδήλωση της πυρκαγιάς στην κεντρικές εγκαταστάσεις της ΕΑΓΜΕ στο Ολυμπιακό 

Χωριό, το αρμόδιο Ανακριτικό Τμήμα του Πυροσβεστικού Σώματος διεξάγει την προβλεπόμενη 

προανάκριση για τον προσδιορισμό των αίτιων της πυρκαγιάς, το σχετικό πόρισμα της οποίας δεν 

έχει εκδοθεί έως σήμερα. 

ΥΠΟΕΡΩΤΗΜΑ 2Ο 

«Ποιο είναι το μέγεθος της καταστροφής και κατά πόσο έχουν χαθεί αναντικατάστατα 

επιστημονικά δεδομένα για την ανάπτυξη της χώρας;» 

Το Σάββατο, 04/12/2021 και περί τις 22:30 εκδηλώθηκε πυρκαγιά στις κτιριακές εγκαταστάσεις 

της ΕΑΓΜΕ στο Ολυμπιακό Χωριό και συγκεκριμένα εντός γραφείου στον 1ο Όροφο του κτιρίου. 

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία ενημερώθηκε άμεσα από την εταιρεία φύλαξης του κτηρίου, η οποία 

λειτουργεί σε 24ώρη βάση, καθώς και από τα στελέχη της Διοίκησης και υπηρεσιακούς 

παράγοντες που είχαν προστρέξει επί τόπου. Τα ίδια στελέχη υπέδειξαν τη χωροταξική 

διαρρύθμιση του κτηρίου και τις επακριβείς θέσεις των Εργαστηρίων, στα οποία δεν υπήρξε 

ουδεμία επέκταση της πυρκαγιάς. 
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Η πυρκαγιά προκάλεσε ζημιές σε ορισμένα γραφεία του 1ου ορόφου (περί τα 200 τ.μ.), ενώ 

ορισμένα γειτονικά στην ίδια πτέρυγα υπέστησαν δευτερογενείς ζημιές, κυρίως λόγω του 

αυξημένου θερμικού φορτίου ή της επικάθισης καπνικών υπολειμμάτων.  

Οι εγκαταστάσεις του Κέντρου Δεδομένων (Data Center) της Αρχής δεν επηρεάσθηκαν απολύτως, 

δεδομένου ότι η πυρκαγιά δεν επεκτάθηκε προς το χώρο του υπογείου όπου εντοπίζονται οι 

συγκεκριμένες εγκαταστάσεις, οι οποίες εκτός των άλλων προφυλάσσονται με διπλό σύστημα 

θυρών πυρασφάλειας.  

Οι ζημιές σε επιστημονικές συσκευές εκτείνονται σε επίπεδο καταστροφών προσωπικών 

υπολογιστών και φορητών οργάνων, που βρισκόντουσαν μέσα στα συγκεκριμένα γραφεία που 

επλήγησαν σοβαρά από την πυρκαγιά. 

Επίσης, οι ζημιές σε επιστημονικά δεδομένα αφορούν εργασίες μόνο βασικών γεωλογικών 

χαρτογραφήσεων και μάλιστα χρονικά αναφερομένων στις πρόσφατες εργασίες των τελευταίων 

μηνών του τρέχοντος έτους (2021), δεδομένου, ότι αυτές οι εργασίες ήταν υπό εξέλιξη. Έχει ήδη 

δρομολογηθεί από πλευράς ΕΑΓΜΕ η εκ νέου ανάκτηση των πρωτογενών στοιχείων με εργασίες 

πεδίου. 

Συμπερασματικά, κατ΄ ουδένα τρόπο δεν έχουν χαθεί δεδομένα, που κρίνονται σοβαρά «για την 

ανάπτυξη της χώρας», όπως αναφέρεται στην Ερώτηση.   

ΥΠΟΕΡΩΤΗΜΑ 3Ο 

«Λειτούργησε αποτελεσματικά το αυτόματο σύστημα πυρόσβεσης κόνεως και κατά πόσο ήταν για 

αυτό ενήμερες οι πυροσβεστικές δυνάμεις που επιχείρησαν στο σημείο;» 

Το κτήριο της ΕΑΓΜΕ, το οποίο κατασκευάστηκε στο πλαίσιο των Ολυμπιακών Αγώνων 2004, 

περιλαμβάνει Γραφειακούς, Αποθηκευτικούς, Εργαστηριακούς και Ηλεκτρομηχανολογικούς 

χώρους, με το σύστημα πυρόσβεσης κάθε χώρου να διαφοροποιείται αναλόγως της χρήσης αυτού. 

Το αναφερόμενο στην Ερώτηση σύστημα πυρόσβεσης κόνεως έχει εγκατασταθεί μόνο στους 

Εργαστηριακούς χώρους, οι οποίοι δεν εθίγησαν από την πυρκαγιά. 

Στους Ηλεκτρομηχανολογικούς χώρους έχει εγκατασταθεί σύστημα ψεκασμού και κόνεως 

αναλόγως του διαμερίσματος, οι οποίοι δεν εθίγησαν από την πυρκαγιά. 

Στους Αποθηκευτικούς χώρους έχει εγκατασταθεί σύστημα καταιονισμού ύδατος, οι οποίοι δεν 

εθίγησαν από την πυρκαγιά. 

Οι χώροι που εθίγησαν άμεσα από την πυρκαγιά ήταν όλοι Γραφειακοί. Οι χώροι αυτοί διαθέτουν 

τους προβλεπόμενους πυροσβεστικούς σταθμούς, πυροσβεστικές φωλεές και φορητούς 

πυροσβεστήρες κόνεως (1 ανά 70 τ.μ.) Στους χώρους αυτούς έχει εγκατασταθεί σύστημα 

ανίχνευσης καπνού, το οποίο είναι συνδεδεμένο με την κεντρική μονάδα ελέγχου ασφάλειας 

κτηρίου. Επίσης η συγκεκριμένη πτέρυγα διαθέτει σύστημα προστασίας πυροδιαφραγμάτων. Στο 

πλαίσιο αυτό οι πόρτες πυρασφάλειας της συγκεκριμένης πτέρυγας έκλεισαν αυτόματα και για 

αυτό το λόγο η πυρκαγιά περιορίστηκε στους συγκεκριμένους χώρους και δεν εξαπλώθηκε στις 

υπόλοιπες πτέρυγες. 
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ΥΠΟΕΡΩΤΗΜΑ 4Ο 

«Κατά πόσο επηρεάζεται η αποτελεσματική λειτουργία της ΕΑΓΜΕ από τις καταστροφές αυτές και 

τι μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για την συντομότερη αποκατάστασή τους;» 

Η λειτουργία της Αρχής επηρεάστηκε προσωρινά και για λίγες μόνο ημέρες αμέσως μετά την 

εκδήλωση της πυρκαγιάς ώστε να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα αποκατάστασης. Όμως, με 

κανένα τρόπο, δεν επηρεάζεται η αποτελεσματική επιχειρησιακή λειτουργικότητά της, δεδομένου 

ότι εθίγησαν μόνο γραφειακοί χώροι. Τα αντικείμενα της Αρχής είναι πολυάριθμα και όλα τα 

υπόλοιπα αντικείμενα απλά διέκοψαν μερικώς τις λειτουργίες τους για δεκαπέντε (15) ημέρες, και 

αυτό μερικώς, διότι όλοι οι υπάλληλοι συνέχισαν τα καθήκοντά τους μέσω τηλεργασίας. 

Ήδη από την 27η Δεκεμβρίου 2021, όλο το προσωπικό απασχολείται πλέον κανονικά. Το 

προσωπικό των γραφείων, που καταστράφηκαν αλλά και των γραφείων, που λόγω καπνικών 

υπολειμμάτων κρίθηκε αδύνατη η χρήση τους, μεταφέρθηκαν σε άλλους χώρους του κτηρίου, 

δεδομένου, ότι υπάρχουν τέτοιοι χώροι, λόγω της αφυπηρέτησης αρκετού αριθμού από το 

ανθρώπινο δυναμικό της Αρχής. 

Οι εργασίες αποκατάστασης ξεκίνησαν από την επόμενη κιόλας ημέρα της πυρκαγιάς, δηλ. από 

τη Δευτέρα 6 Δεκεμβρίου 2021.   

Οι πρώτες εργασίες καθαρισμού και απομάκρυνσης, οι οποίες περιλάμβαναν ενδεικτικά απάντληση 

των παραμενόντων υδάτων πυρόσβεσης, απομάκρυνση  των κατεστραμμένων υλικών και των 

πετασμάτων οροφής, καθώς και τον καθαρισμό όλων των γραφείων από τα καπνικά υπολείμματα, 

ολοκληρώθηκαν μέσα στις πρώτες δέκα (10) ημέρες.  

Πραγματοποιήθηκε αποκατάσταση των πυροσβεστικών σταθμών και το σύστημα πυρανίχνευσης 

και πυρόσβεσης λειτουργεί κανονικά. 

Μέχρι την 27η Δεκεμβρίου 2021 είχαν ολοκληρωθεί ο καθαρισμός των κλιματιστικών μονάδων 

όλων των γραφείων, καθώς και ο καθαρισμός των επιδαπέδιων μονάδων ψύξης – θέρμανσης, 

ενώ έχει επανέλθει η πλήρης λειτουργία του συστήματος ψύξης-θέρμανσης.  

Εξειδικευμένη εταιρεία ανέλαβε τον έλεγχο της λειτουργικότητας και τον καθαρισμό όλου του 

ηλεκτρονικού εξοπλισμού.  

Απομονώθηκε ο ηλεκτρομηχανολογικός εξοπλισμός της πληγείσας πτέρυγας του 1ου ορόφου από 

τον υπόλοιπο του κτηρίου για λόγους ασφαλείας και λειτουργικότητας. 

Από τις μετρήσεις που πραγματοποιήθηκαν από δύο (2) ανεξάρτητους πιστοποιημένους κατά ISO 

17025 φορείς (διαπιστευμένη εταιρεία και ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ), προκύπτει ότι οι θέσεις εργασίας 

θεωρούνται ασφαλείς, με τις σχετικές συγκεντρώσεις μικροσωματιδίων και αέριων ρύπων να είναι 

κάτω των θεσμοθετημένων ορίων, ενώ για όσες δεν προβλέπεται σαφές όριο από τη νομοθεσία, 

αυτές κυμαίνονται κάτω από τα όρια της διεθνούς βιβλιογραφίας. 

Κατά συνέπεια, από την 27η Δεκεμβρίου 2021 η επιχειρησιακή λειτουργικότητα της Αρχής έχει 

επανέλθει πλήρως, χωρίς αυτό να συνεπάγεται ότι διακόπηκε ποτέ ολοκληρωτικά. 

Η πλήρης αποκατάσταση των καταστραμμένων γραφειακών χώρων προβλέπεται ότι θα έχει 

ολοκληρωθεί μέχρι τον Ιούνιο του 2022. 

Σημειώνεται δε, ότι οι κτιριακές εγκαταστάσεις της ΕΑΓΜΕ, καθώς και το περιεχόμενο αυτών 

καλύπτονται από εν ισχύ ασφαλιστήριο συμβόλαιο, το οποίο συμπεριλαμβάνει κάλυψη από 

πυρκαγιά. 
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Είμαστε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση. 

Ο Αν. Γενικός Διευθυντής  

Ε.Α.Γ.Μ.Ε. 

 

 

 

 

 

Διονύσιος Γκούτης 
Γεωλόγος – Γεωτεχνικός M.Sc. 
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